

美认定伊朗卷入了伊战

公布伊朗支持反美武装证据,此举疑似当年倒萨手段翻版

美军 11 日向记者展示了其在伊拉克境内缴获的多种“伊朗造武器”残骸。美军高级指挥官称,至少有 170 名各国联军士兵在伊拉克境内被伊朗制造的路边炸弹杀死,并称伊朗最高领导人手下的革命卫队可能参与了支持武装分子的活动。



美军展示缴获的“伊朗产”反坦克火箭筒和 81 毫米口径迫击炮弹

有证据证明,伊朗向伊拉克运送爆炸成弹等由军工厂生产的穿甲爆炸装置。

包括这组分析人员在内,同时出席新闻发布会的 3 名驻伊拉克联军官员都把矛头对准伊朗革命卫队下属精锐部队“圣城旅”。

“圣城旅”向极端分子和反美武装提供武器,帮助他们实施恐怖袭击和游击战,“这名官员说,“圣城旅”训练在伊拉克的代理人部队,并提供武器和建议。”

出席发布会的一名美军官员说,4 名伊朗人今年 1 月在伊北部城市埃尔比勒被抓,他们没有外交人员身份,为“圣城旅”军官,被捕时正试图把多份文件放入厕所马桶内冲走。

美国军方分析人员说,爆炸成弹运输网络负责人是哈基姆领导政党“伊拉克伊斯兰革命最高委员会”下属军事组织“巴德尔旅”一名前指挥官。此人现已离开“巴德尔旅”,在伊朗居住。

美国等西方国家一直认为,伊朗同伊拉克境内的反美武装有密切联系,默许恐怖分子通过其边界进入伊拉克,与驻伊美军和伊拉克政府作战并从事恐怖活动。而伊朗方面则多次否认美国的相关指控,同时指责美国此举是在为其“失败的伊拉克政策”找借口。

危险增大

美军官员说,爆炸成弹在伊拉克构成的危险越来越大。这名官员手握一块遭爆炸成弹击中军车上的熔化金属说,“它们具有相当的杀伤力。超过 170 名美国和联军部队士兵被这些东西杀死,620 人受伤。过去 6 个月,这种装置使用数量激增。”

驻伊美军和联军士兵 2004 年 6 月首次遭遇爆炸成弹。从那时起,美国政府指责伊朗向伊拉克武装人员提供武器和现金,帮助训练伊武装人员,煽动教派冲突。

史先振(新华社供本报特稿)

新闻观察

疑似倒萨翻版

一些智库机构的专家分析说,美国此次展示这些武器证据其实是想向伊朗发出警告,借机对伊朗施压迫使其停止核试验,以及阻止伊朗在伊拉克境内支持反政府武装。美国媒体不久前曾爆料说,布什早在去年就已授权驻伊美军消灭活跃在伊拉克境内的伊朗特工。

美国政府的举动让人觉得颇为熟悉。当年美国推翻萨达姆政权前,就通过曾不断向舆论透露伊拉克拥有大规模杀伤性武器,为对伊动武制造舆论环境。而事实上,最终调查的结果却表明伊拉克根本没有所谓的大规模杀伤性武器。因此现在很难说这些证据真如美军所说与伊朗有关,还是美国故技重施,翻版当年对伊拉克动武的舆论铺垫。

莫斯科解禁外国人从事零售业

综合消息 还没等“4 月 1 日起完全禁止外国人在俄罗斯市场从事零售业”的法令完全生效,莫斯科市政府就取消该项政策。但“解禁”仅限于莫斯科,俄罗斯其他地区目前对此尚无动作。

据悉,莫斯科市政府 8 日晚间紧急召开有关移民和市场问题的会议,决定取消从 1 月 15 日起实施的限制外国人在俄市场从事零售业的法令。俄联邦政府此前发布的这项法令规定,1 月 15 日起,外国人在俄零售市场中所占摊位数不得超过 40%,4 月 1 日起完全禁止外国人在俄罗斯市场从事零售业。

莫斯科市消费市场和售后服务司副司长列帕科在会议结束后对外界宣布:“外国移民 12 日起就可以重新回到零售市场工作。”他称,自零售禁令实施以来,莫斯科的市场

状况就越来越糟。该市零售市场上的食品和商品价格已大幅上涨,肉类和蔬菜价格涨幅尤高。零售禁令还造成了莫斯科各市场 70% 以上的摊位空置。

除紧急取消零售禁令外,莫斯科市政府还作出“谁想在市场工作就可以工作”的决定。莫斯科市市长卢日科夫认为,取消零售禁令不仅可以让市场重新焕发生机,还能把市场上的商品价格——主要是食品价格平均降低 15%~20%。

据莫斯科市相关部门统计,有 3 万名来自中亚和高加索地区的外国人因零售禁令离开了莫斯科的市场。但俄罗斯人并没有随后填补这些空置的摊位。而一项最新社会调查结果显示,实施零售禁令后,59% 的俄罗斯居民认为,政府所形容的该法令将带来的良好结果并没有出现。

据《第一财经日报》报道

我在韩死伤公民身份基本确认

据新华社首尔 2 月 12 日电(记者 千玉兰) 中国驻韩国大使宁赋魁 12 日约见韩国代外长赵重杓,就丽水外国人收容所发生火灾造成多名中国人死伤事件进行交涉,要求韩国政府尽快查明事故原因,做好善后事宜。

据中国驻韩使领馆领事部工作人员透露,死伤者的身份基本确认。“这些中国公民主要来自吉林、山东、辽宁、黑龙江、江苏、福建等地。不过,因为死伤者都是非法滞留者或偷渡者,身份比较难确认,因此,我们还在做最后的核实工作。”这位工作人员说。

宁赋魁向赵重杓表示,中国政府对此事件高度重视和

关切。他要求韩方全力救治伤员,做好善后事宜,本着公正、公道的原则尽快查明事故原因,及时向中方通报情况,并采取必要和有效的措施防止类似悲剧再次发生。

赵重杓对事故发生表示遗憾,强调韩国政府高度重视这一事件,并已采取应急措施。他说,韩方重视中方提出的有关要求,将逐一采取妥善措施。目前,韩国有关部门正在加紧调查事故原因。

位于韩国南部城市丽水的法务部出入境管理事务所外国人收容所 11 日凌晨发生火灾,造成 27 人死伤,其中被收容的中国公民 8 人死亡,17 人受伤。

伊拉克法庭改判前副总统绞刑

伊拉克法庭 2 月 12 日对“杜贾尔村案”被告、伊拉克前副总统塔哈·亚辛·拉马丹作出改判,此前被判终身监禁的拉马丹被判绞刑。

据美国媒体报道,在“杜贾尔村案”中,伊拉克检察机关指控伊拉克前总统萨达姆、前副总统拉马丹等 8 名被告 1982 年在位于巴格达以北约 60 公里的杜贾尔村报复杀害当地约 148 名什叶派村民。

2006 年 11 月 5 日,伊拉克高等法庭对此案作出判决,萨达姆和其同母异父兄弟巴尔赞、伊拉克前革命法院院长班达尔都判处绞刑,拉马丹当时被判终身监禁。2007 年 1

月份就有消息说,伊拉克上诉法庭认为高等法庭对拉马丹的终身监禁判决过于仁慈,拉马丹可能被改判。

2006 年 12 月 30 日,萨达姆被执行绞刑,2007 年 1 月 15 日,巴尔赞和班达尔也被处以绞刑。据悉,如果拉马丹的死刑判决得以批准,依照伊拉克现行法律,拉马丹可能在判决作出后的 30 天内被执行绞刑。

又讯 伊拉克首都巴格达警方 12 日说,当天中午在该市中部商业区发生 3 起爆炸,造成至少 80 人死亡,150 人受伤,伤亡数字有可能进一步上升。

布莱尔女儿留学被批接受厚待

英国首相托尼·布莱尔最近接连因为“私事”引起公愤。继本月初被爆出在伦敦举债购置新房,甚至可能动用公款改造和装修新房后,布莱尔在法国巴黎索邦大学学习的女儿又将他推到风口浪尖。英国《每日邮报》11 日撰文,对首相女儿留学期间享受法国首富的热情款待颇有微词。

现年 18 岁的凯瑟琳·布莱尔是布莱尔唯一的女儿。经过在巴黎索邦大学 4 个月的学习,凯瑟琳近日获得了法语结业证书,顺利结束学业。

在《每日邮报》刊登的照片中,凯瑟琳十分开心地向镜头展示自己刚刚获得的法语证书。凯瑟琳获得的是一张法语及法国文化课程结业证书,成绩属中上。

凯瑟琳的课程从去年 10 月 12 日开始,至今年 1 月 26 日结束。在法国留学的约 4 个月里,凯瑟琳接受法国首富、LVMH 集团老板贝尔纳·阿尔诺的邀请,居住在阿尔诺位于塞纳河左岸价值 200 万英镑

的豪宅里。阿尔诺为凯瑟琳提供免费的住宿、保安和交通一条龙服务。据悉,这些花费总计约 8 万英镑。

凯瑟琳在法国留学的开销均由阿尔诺埋单,她的这种张扬和奢侈让英国人非常不满。布莱尔也因此受到批评。反对党(自由党)议员诺曼·拉姆说:“(布莱尔)接受富人的款待非常危险,因为对方可能借此向他施加影响。”

英国内阁大臣行为准则规定,大臣及其家人不得接受赠予者可能要求一定回报的礼物或款待。

而唐宁街 10 号一名发言人却说,凯瑟琳已是成年人,她作为阿尔诺一家的朋友居住在他家,整件事只是个人行为,与内阁大臣行为准则无关。

但布莱尔似乎一直喜欢“搭便车”。据估计,自 1997 年 5 月就任英国首相以来,布莱尔及家人多次接受由外人埋单的“免费假期”,总价值约 77.5 万英镑。

高钊(新华社供本报特稿)

美防长跟普京“套近乎”

俄罗斯总统普京在德国慕尼黑举行的安全政策会议上严辞抨击美国一天之后,美国国防部长罗伯特·盖茨 11 日在同一次会议上发言承认,虐囚丑闻等严重损害了美国声誉,美国希望与俄罗斯建立伙伴关系。

在发言中,盖茨还用他和普京都曾供职情报机关的经历“套近乎”,他说两人都有“心直口快”的作风。

承认美国声誉受损

美防长盖茨在会议上承认,发生在美军关塔那摩监狱和伊拉克的虐囚事件已对美国声誉造成负面影响。他说,美国今后会以更加“透明、公开和法制的方式”处理类似事件。

盖茨说,美国在关塔那摩监狱中关押塔利班和“基地”组织嫌疑人,但由于长期拒绝将他们送交法庭审判而饱受批评。美国打算在特别军事法庭上审理这些嫌疑人。

为避免虐囚事件重演,美国国防部今年 1 月 18 日公布了用于审判关塔那摩监狱囚徒的《特别军事法庭手册》。手册规定,特别军事法庭禁止在审判中使用通过拷问、非人道手段等获得的供词,但允许使用 2005 年底前通过强制性审讯手段获得的证据。

一次冷战已经足够

盖茨 11 日讲话的大部分内容都同北大西洋公约组织有关。除了北约的未来,他还谈到各国应合作面对威胁的必要性。盖茨建议美国和俄罗斯建立伙伴关系,以更好应对包括恐怖主义在内的全球挑战。

他说,冷战结束以来,国际安全局势已发生了巨大变化,需要“重新调整”跨大西洋关系。

就在前一日,在会上发言的普京刚严厉批评了美国。普京批评美国领导的“单极世界”滥用武力,还批评北约东扩威胁俄罗斯安全。普京的发言人说,这是普京当选总统以来,针对美国的最激烈批评。

面对普京的批评,盖茨回答说:“一次冷战已经足够。”他拿自己跟普京都曾供职情报系统的经历打趣说,正因为这种背景,他们两人都“心直口快”。盖茨与普京曾分别担任美中央情报局局长和俄联邦安全局局长。

与前任拉氏保持距离

这是盖茨去年年底就任美国国防部长以来首次在公开场合发表演讲。美联社评论,他这次讲话在用词上考虑十分“仔细”,除了在谈到普京批评时强调合作外,他还有意与前任唐纳德·拉姆斯菲尔德保持距离。

盖茨说,“有人”曾将盟友划分为不同种类,比如东方和西方、北方和南方。他说:“我甚至听说有人还用‘老欧洲’和‘新欧洲’的说法。”

尽管盖茨没有点名,但他的前任拉姆斯菲尔德曾批评反对伊战的法国和德国,将它们称为“老欧洲”,而将支持伊战的欧洲国家称为“新欧洲”。盖茨说:“这些称呼都已成为历史。”

王丰丰(新华社供本报特稿)



普京:美国领导的“单极世界”滥用武力



盖茨:我们两人都“心直口快”